
令和２年10月定例教育委員会会議録

⒈10 月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和２年 10月 29 日（木）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前９時から午前９時 40分まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者

篠原剛委員、船橋妃美委員

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長、増井スポー

ツ振興課長、濵砂教育政策課課長補佐、宮崎教育政策課課長補佐

中武教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ９月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 10月行政報告について

第３ 議案第 29 号 西都市学校給食調理等業務民間委託に係る受託業者選考

委員会委員の委嘱等について

議案第 30 号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の委嘱について

第４ そ の 他 ①その他

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

教 育 長 ただ今より、10 月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、９月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、10 月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （新規採用職員への辞令交付式について）

１日に行いました。この日は、新規採用職員７名が晴れて正式採用とな

りました。教育委員会では、社会教育課文化財係所属職員が該当となりま

す。式には、教育長と社会教育課長が出席されております。

（就学児健康診断について）

１日に妻北小学校で行いました。来春、妻北小学校に入学を予定してい

る児童 71 名が対象でした。



（運動会・体育大会について）

４日に穂北小、茶臼原小、銀上学園で開催されました。教育長は全校へ

臨場されております。また、船橋委員が穂北小に、連尺野委員が茶臼原小

に、篠原委員が銀上学園にそれぞれ臨場されております。

（就学児健康診断について）

７日に妻南小学校で行いました。妻南小学校への入学予定児童 75 名が対

象でした。

（就学児健康診断について）

９日には穂北小学校で、穂北小・茶臼原小・銀上小への入学予定児童を

対象に行いました。穂北小 22名、茶臼原小６名、銀上小１名が対象でした。

（運動会・体育大会について）

11 日に三納小中学校で開催されております。教育長と高橋職務代理者が

臨場されております。

（西都市校長会について）

14 日に茶臼原小学校で行われました。市教委から、教育長のほか社会教

育課、教育政策課から課長等が出席しております。

（西都市定期監査について）

14 日に行われております。

（就学児健康診断について）

15 日に三納小学校で行われました。三納小・都於郡小・三財小への入学

予定児童が対象で、入学予定数は、三納小 11 名、都於郡小 16 名、三財小

18 名となっております。

（市単独学校支援訪問について）

16 日に穂北小学校で行っております。教育長のほか、高橋職務代理者、

連尺野委員、船橋委員が出席されております。

（運動会について）

18 日に妻北小・妻南小で開催されました。教育長は両校へ、高橋職務代

理者が妻南小、連尺野委員が妻北小へそれぞれ臨場いただきました。この

日で、市内小中学校での運動会・体育大会は、全て終了いたしました。

（西都市子どもの貧困対策整備計画策定委員会について）

19 日にコミュニティセンターで開催され、策定委員会委員である教育長

が出席されました。本計画は、第１期計画を平成 29年度に策定しており、

今回は、第２期となる計画策定です。令和３年３月の策定を予定している

ようです。

（臨時議会について）

20 日に開かれました。西都商業高校跡地購入に係る予算が提案され、可

決されました。

（西都市進路指導部会について）

20 日に市内各中学校長・学年主任・進路指導主事参加により開催されて



おります。教育長も出席されました。今回、妻高校を会場にお借りして開

催したこともあり、妻高校の高橋校長に妻高校の現状等についてお話をい

ただきました。大変有意義な会でした。

（教育委員会課長・課長補佐会について）

21 日に教育委員会会議室で開催されました。

（西都市小中学校教頭会研修会について）

21 にコミュニティセンターで開催されました。

（コンプライアンス校長研修会について）

22 日にコミュニティセンターで開催されました。

（県合同学校支援訪問について）

23 日に妻南小学校で、28 日に都於郡中学校で行っております。高橋職務

代理者、篠原委員、船橋委員が出席されております。

（定例教育委員会について）

本日 29 日に開催されております。

（総合教育会議について）

本日 29 日に定例教育委員会終了後に開催されますので、よろしくお願い

します。

（児湯地方教育委員会連絡協議会の臨時教育長会について）

30 日の午前中に新富町役場で開催予定です。

（宮崎県都市教育長協議会について）

30 日の午後に宮崎市教育情報センターで開催されますので、教育長が出

会を予定しております。

（先進地視察研修について）

30 日に諸塚村議会が本市に来られます。内容は、本市の山村留学につい

てです。銀鏡中学校で対応いたします。

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。

社会教育課長 （西都・児湯青少年教育担当者会について）

５日に木城町総合交流センターで開催され、横山主任主事が出席してお

ります。

（宮崎県博物館等協議会研修会について）

９日にえびの市歴史民俗資料館で開催され、筌瀬補佐、佐藤主任主事が

出席しております。

（地域婦人連絡協議会移動研修について）

14 日に川南町で開催され、黒木主事が出席しております。

（中尾棒踊奉納について）

18 日に霧島神社で行われました。西都市からは御神酒を奉納しておりま

す。

（都於郡社会教育施設整備検討委員会について）

21 日にアグリ館で令和 2年度第１回の委員会を開催しました。教育長に



御出席いただき、挨拶及び委嘱状交付をお願いいたしました。また、委員

長の選任、経緯説明、現計画と今後の検討課題及び専門部会の設置につい

て協議を行いました。

（西都児湯地区社会教育委員連絡協議会理事会について）

22 日に都農町で開催され、板井補佐が出席しております。

（図書館ハロウィンイベントについて）

25 日に市図書館で開催され、ペーパークラフトによるミニチュアボック

スを作成しました。定員は 10組で費用は 1,200 円でした。現在、図書館は

ハロウィン仕様で楽しい空間となっていますので、是非、お越しいただけ

たらと思います。

（神楽フェスティバルについて）

25 日にメディキット県民文化センターで開催され、西都市から国指定重

要無形民俗文化財の銀鏡神楽が出演しております。

（九州の神楽ネットワーク協議会について）

25 日に県美術館アートホールで開催されました。筌瀬補佐、佐藤主任主

事が出席しております。

（コノハナサクヤ姫の花ものがたり この花咲くよコンテストについて）

25 日に市民会館で、花の寄せ植えワークショップを(有)黒木農園様の御

協力を得て実施いたしました。

（音のスケッチブックコンサートについて）

25 日に市民会館で、妻高吹奏楽部、ポルタポルタによる無料屋外コンサ

ートを行いました。ホールでは、妻中学校美術部の生徒や西都市公民館絵

手紙講座「きんもくせい」の作品展示も行われており、好評のため 11月３

日まで展示期間を延長しました。

（全国子ども会連合会表彰伝達について）

27 日に教育長室で行われました。西都市子育連ジュニア・リーダーの活

動が全国表彰を受け、県子育連より教育長への伝達がありました。ジュニ

ア・リーダーへの伝達式につきましては、11 月 29 日のジュニア・リーダ

ー定例会で実施する予定です。

（第３回西都・児湯地区社会教育指導員研修会について）

30 日に開催予定です。本年度は西都市が西都・児湯地区社会教育指導員

部会の事務局になっており、全４回の研修会で今回が第３回の研修となり

ます。

（読書サポーター養成研修会について）

31 日に西都市コミュニティセンター図書室で開催予定です。宮崎県教育

委員会が主催され、読書や読み聞かせに興味がある方を対象に読み聞かせ

の講座を行います。定員 50 名で申込はメール又はファックスとなっており

ます。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。



⒌議 案

ス ポ ー ツ

振 興 課 長

（西都市スポーツ少年団秋季大会について）

３日から 24 日にかけまして、各競技が市内の各競技場で開催されまし

た。

（スポーツ少年団西都児湯ブロック大会について）

25 日にミニバスケット競技が妻北小体育館、都農南小体育館で開催され

ました。

（西都原このはなマラソン実行委員会について）

現在日程は未定ですが 10 月中に開催する予定です。

教 育 長 10 月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

教 育 長 31 日からの熱気球体験はどうなっていますか。

社会教育課長 日本遺産協議会の事業におきまして、西都市の景観が日本遺産に認めら

れておりまして、熱気球に乗って西都原古墳群を見てもらおうというイベ

ントを計画しております。日程につきましては 31 日と 11 月１日の２日間

で開催予定ですが、１日 20 組の募集をいたしましたところ、２日とも定数

に達しました。31 日の天候が風が吹くのではないかという予想ですが、11

月１日は問題ないと考えております。もし、31 日に実施できない場合につ

きましては、翌週の 11 月７日に延期させていただき、実施する予定です。

現在は天候等の状況を考えながら業者と打ち合せをしております。

教 育 長 定員は何名の予定ですか。

社会教育課長 ５人乗りになりますが、オペレーターを含めますので４人が定員です。

家族の方は一緒に乗っていただきますが、基本的には密を防ぐために２人

までとさせていただきます。その形で募集をいたしまして、２日間で 110

名が参加していただける予定となっております。市の広報や宮崎日日新聞

社の方も取材に来られます。時間は６時 30 分から９時 30 分までとなって

おります。

教 育 長 10 月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 29号 西都市学校給食調理等業務民間委託に係る受託業者選

考委員会委員の委嘱等についてを議題にいたします。説明をお願いします。

学 校 保 健

給食対策監

議案第 29号 西都市学校給食調理等業務民間委託に係る受託業者選考

委員会委員の委嘱等について、西都市学校給食調理等業務民間委託に係る

業務委託期間が満了したことに伴い、新たに受託業者を変更する必要が生

じたため、新たに７名の者を委嘱及び任命しようとするものです。



⒍そ の 他

[1]その他

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 29 号 西都市学校給食調理等業務民間委託に

係る受託業者選考委員会委員の委嘱等について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 29号を承認いたします。

つづいて、議案第 30 号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の委嘱につ

いてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 30号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の委嘱について、日向

国府跡保存整備機能計画の策定に伴い、観光分野の指定を取り入れるため

に新たに１名の者を委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 30 号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の

委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 30号を承認いたします。

（異議なし）

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

社会教育課長 先程御説明いたしました日本遺産協議会の事業でありますが、10 月 11

日の 17 時から日本遺産協議会が古代のハーモニー創造事業のトーク＆ラ

イブを開催させていただきました。コロナ対策等、非常に難しい状況での

事業の実施でしたが、1,000 名規模の会場で定員 500 名としまして、ほぼ

満席という状況で開催することができました。開催に当たりましては、事

前に検温、個人の氏名を書いたカードの提出並びに会場内での私語の自粛

などをお願いしまして、参加者の皆様の御協力もあり、無事にその後の２

週間コロナ発生もなくのりきることができました。また、今後市民会館で

も自主事業が始まっていきます。今回の事業を始めとして、12 月に例年行

っておりますオカリナ・太鼓フェスティバルを 500 名規模の開催していく

予定ですが、もちろんコロナの状況を考えながらの実施となります。11月

の定例教育委員会でも改めて御説明させていただきます。

先程も御説明いたしました 10 月 31 日に西都市コミュニティセンター図

書室にて宮崎県教育委員会主催で開催予定の読書サポーター養成研修会で

すが、定員 50 名で現在申込みが半数に満たない状況ですので、皆様からも



⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

令和２年11月25 日（水） 午前10 時から

令和２年12月23 日（水） 午後４時から

お声掛けいただければと思います。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

濱砂教育政策

課 長 補 佐

今年度の先進地視察研修ですが、現時点のコロナの状況であれば受け入

れてくださる先進地もあるのではないかと考えております。様々な内容の

研修があると思いますが、どのような研修にしたいかという御意見をお聞

きしたいと思います。また、研修自体を実施するかどうかにつきましても

決定していただきたいと考えております。

教 育 長 研修は１泊２日で行うのでしょうか。

濱砂教育政策

課 長 補 佐

基本的には１泊２日で考えております。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

高 橋 委 員 一昨年に垂水と串間に研修に行って統廃合についてお話を伺ったんです

が、できればまだ他の事例について聞いてみたいと考えています。４年前

の研修はどういった内容だったのですか。

教 育 政 策

課 長 補 佐

その時にいたメンバーが事務局含め現在いないので、資料を基に後日、

御報告させていただきます。申し訳ありません。

高 橋 委 員 我々はどこに研修に行っても初めてですので勉強になるとは思います。

教 育 長 現状ではＩＣＴ関係、統廃合関係などが挙げられますが、例えば生徒指

導や学力向上など他に見てみたい事例はありますでしょうか。

船 橋 委 員 中高一貫も見てみたいです。

教 育 長 中高一貫を実施しているところは五ヶ瀬くらいでしょうか。町立・市立・

県立でやっているところが県内はなかなかないです。

濱砂教育政策

課 長 補 佐

では、中高一貫や学校再編という部分での研修先を県外も含め調査させ

ていただいて、遠くても福岡くらいまでの範囲での研修ということになり

ますが、受け入れが可能なところと調整させていただきます。日程につき

ましては、１月下旬から２月上旬の平日で実施を予定しております。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


